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Színészetünk dolga.
Kecskemét, aug. 3>

Közelebb jutván a színházi saison 
kezdetéhez, foglalkoznunk kell már 
most jövendő színészetünk sorsával, 
mely — sajnos — a jelen körülmé­
nyek között züllésnek indult s már 
előre is jelezzük, hogy a kecskeméti 
közönség nem fog ismét nagy önmeg­
tagadással, de szótlanul elsuhanni az 
olyan események felett, amelyek a 
Mariházi régimé alatt lezajlottak s mint 
kísérleti médium, nem fogja magát 
olyan színészettel traktáltatni, amint 
hogy az a múlt évadban történt.

A bosszankodasnal csak a kese­
rűsége volt nagyobb a közönségnek, 
mely a villanyfényes muzsacsarnokban 
lapról-napra elsőrangú ripacskodáso- 
kat, a közönség semmibevevését s 
szórakozás helyett csak színészetünk 
1 tőre jutását tapasztalhatta.

Dacára ennek, kitűnő honorári­
umot is kapott. Egyszerre, nagy hir­
telenig a közgyűlés, — anélkül, hogy 
a nyilvánosság foglalkozhatott volna a 
kérdéssel, — Mariházinak újra 3 esz­
tendőre — pályázat mellőzésével— oda­
adta a színházat, amely azonban, amint 
a szomorú tapasztalatok mutatták, nem 
csak az elhamarkodottságnak, hanem 
a közönség erdekei semmibevevesenek 
bélyegét is magán viselte.

Az elegedetlenség a közönség 
koreben annyira nagyfokú, hogy an­
nak kisebbedeset mindmai napig sem 
látjuk. Most, a mikor már egy-két 
hónap választ el a színházi saisontól, 
ismét kérdezzük önmagunktól, mi lesz 
a jövőben? Vájjon a múlt ismétlődik, 
vagy virrad jobb idő a kecskeméti 
színészetre.

A jelen egyaltalaban nem bizta­
tónk. A társulat névsorát meg mind 
mai napig nem tartotta szükségesnek 
sem a tanács, sem az igazgató nyil­
vánosságra hozni, amint pedig a fő 
arosi lapokból látjuk, a szerződések 

ismét a szinesziskolak végzett es ke- 
vesbbe végzett növendékéitől kerültek 
ki, — egyetlen egy jó nevet, vagy 
ismertet nem olvastunk. Jó lesz tehát 
résén lenni.

A sajtó mar most felemeli a quo 
usque tandem szavát s követeljük, hogy 
1. Minden szerepkör, mely a direktort 
a várossal kötött szerződés szerint kö­
telezi, be legyen töltve. Ezt azonban nem 
úgy értjük, hogy a jelentésben olyan szi 

neszek nevei is foglaltassanak (a legutóbbi 
szezon kezdetekor is igy volt), akik 
sohasem voltak az igazgató szerződött 
tagjai s nevük felhasználása csak szem­
fényvesztés volt.

Tavaly nem volt tenorista, nem 
volt koloratur énekesnő, ezek t. i. a 
legdrágább színészek ; se drámái hősnő, 
drámái szende, társalgási színésznő, 
hősszerelmes sem volt s ebben a sze­
repkörben azokat foglalkoztatták, kik 
egészen más szerepkör volt a hivatá­
suk, de a kecskeméti közönségnek jó 
volt úgyis. Volt másod szubrettünk s 
a szezon vége felé mar naiva lett 
belőle.

Nem akarjuk az elmúltakat rekri- 
minálni, de követeljük, hogy 2. a kecs­
keméti színészet gondos és állandó fel­
ügyelet alá helyeztessék, ha kell a szín­
ügyi bizottság azonnali felállítása révén 
is, amely felügyeletnek szigorú feladata 
az, hogy a szinigazgatónak a várossal 
kötött szerződése minden részletében 
betartassék.

Ez a közönség legeminensebb ér­
deke. A város ad ingyen színházat, 
világítást, fűtést, szóval olyan szubver- 
ciót, amellyel kévés igazgató dicseked­
hetik, ennek fejeben viszont megkö­
vetelheti, hogy színészete legalább is 
lépest tartson ennek a szubvenciónak 
arányával s ne hagyja lejáratni telje­
sen színészetünket.

A közönség igényéi a színházi 
növekedő látogatottságával szemben jo­
gosak. Pedig egyszerű óhaja van a 
közönségnek Allittassek ugyanolyan 
nívóra színészetünk, mint amilyen az 
Kakodczay, Csóka, Eövessy, Bihari ide­
jében volt, mert most keserű tapasz 
tálatok árán vegre is elismerjük, hogy 
színészetünk ezen régimék alatt küz­
dött ugyan a közönség közönyevei, 
sőt nemtörődömségével, de hasonlít­
hatatlanul magasabb nívón állott s a 
jelenlegi állapotokhoz viszonyítva olyan 
a különbség, mint ég es föld között.

Ismételjük, hogy résén kell len­
nünk s ha a város tovább is a nem­
törődömséget tartja szem előtt a szí­
nészet ügyeinek kezelésevei, úgy lóg­
junk össze tarsadalmilag s ezen az 
utón kell, hogy orvosoljuk a kecs­
keméti színészet bajait. (f. i )

— a kecskeméti fösorozas. Most már 
véglegesen megállapították a kecskeméti 
fősorozás idejét. Augusztus hó 22 én kez­
dődik és 29 ikén nyer befejezést. A soro­
zásra szóló idéző jegyeket a katonai ügy­
osztály ma küldötte széjjel.

A falu és a kereskedelem.
A magyar kereskedelem és ipar jö­

vendőjének legfontosabb problémája Ma­
gyarország belső piacának kiépítése, vagy 
ami azzal egyértelmű; a magyar falu 
meghódítása. Magyarország háromnegyed 
része falu, nem fogyaszt semmit s igy 
nem szolgálhat egy hatalmas ipari terme­
lés és kereskedelem alapjául. A falu meg­
hódítása tehát az az igen fontos feladat, 
mely a magyar kereskedelemre és iparra 
hárul.

A falu meghódítása elé azonban 
óriási akadályok gördülnek. A falusi nép 
elmaradottsága, konzervativizmusa, a me 
zőgazdasági cselédek és munkások olcsó 
munkabére az agrárizmus politikai és 
gazdasági hatalmának alapja. Ezt a ha­
talmi alapot támadja meg az előretörő és 
kulíurterjesztő kereskedelem, ezt védel­
mezik kétségbeesetten az agráriusok kép­
viselői, a nagybirtokosok, s azért egész 
bátran állíthatjuk, hogy az agrárizmus és 
a merkantilizmus közötti küzdelem üt­
közőpontja a falu. Az agrár hatalom fel­
legvára a falu s bár a falu meghódításától 
függ a magyar kereskedelem és vele 
együtt az ipar fejlődése, az agrárok min­
den hatalmukkal a falura feküsznek s a 
kereskedelem útját eláliják.

A kereskedelem szempontjából a falu 
lakosságának tulajdonképpen csak három 
nagy csoportja bír különös fontossággal. 
A mezőgazdasági munkások és cselédek, 
valamint a kisbirtokosok. Az első két 
csoport, a mezőgazdasági cselédek és mun­
kások Magyarország lakosságának csak - 
nem a felét teszik. S ez az óriási tömeg, 
mint fogyasztó tömeg alig jöhet számi 
fásba. A mezőgazdasági cseléd és munkás 
elmaradott tudatlan. Kulturszükségletei 
nincsenek, beletörődött a fennálló bér­
viszonyokba, melyek főképp természetbeni 
szolgáltatásokon alapulnak. A cseléd az 
mindent természetben kap. Ruhát, lakást 
és élelmiszert. Készpénzjövedelme alig 
nagyobb 50—60 koronánál. A mezőgazda­
sági munkás pedig szintén kedveli a tér 
mészetbeni munkabért, ezért vállalja el 
részért az aratást és a cséplést, ezért mi- 
véli meg részért a burgonya, vagy kuko- 
ricaföldet, úgy hogy jövedelmének arány­
lag csekély része készpénz. Ha még ehhez 
hozzávesszük, hogy a mezőgazdasági 
munkabérek általában igen alacsonyak, 
teljesen tisztán áll előttünk, hogy a ma­
gyar falu lakosságának legtekintélyesebb 
része a kereskedelem és általában a fo­
gyasztás szempontjából a városi lakosság 
mellett messze elmaradt. A kereskedelem 
nek s a piacot kereső magyar iparnak 
tehát elsőrangú érdeke, hogy a mezei 
munkabérek emelkedjenek s hogy a mai 
naturális szolgáltatásokat lehetőleg pénz­
értéken alapuló tiszta bérviszony váltsa fel.

A cselédek és munkások mellett a 
harmadik fogyasztótömeg a kisgazda. A 
kisgazdák azonban Magyarországon rend­
kívül elmaradott gazdálkodást folytatnak. 
Tudatlanok, igen sok helyen még régi 
háromnyomásos gazdálkodást folytatnak, 
a nagy hozamú gumósnövényeket nem ked-
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vélik 8 a termelési eszközeik primitívek. 
Ami kevés készpénzt keresnek az elmegy 
adóba, úgy, hogy tulajdonképpen kultur 
fogyasztásra kevés esik. A kereskedelem­
nek elsőrangú érdeke, hogy a kisgazdák 
száma a nagybirtokosok rovására növe­
kedjék, hogy a kisgazdák tanuljanak in­
tenzív gazdálkodást folytatni, s hogy a 
kisgazdák kifosztására alapított magyar 
adórendszer gyökeres változáson men­
jen át

Meg kell tehát hódítani a falut a 
magyar kereskedelemnek ! És a folytono­
san előretörő kereskedelem el is indult a 
hódító utón.

A kereskedelem kultúrát tér 
je6zt, kuliurszükségleteket ébreszt s azért 
Önmaga váltja ki azokat a hatásokat, 
amelyek a magyar faluból egy nagy fo 
gyasztótelepet teremtenek. Azonban a 
cselédek és munkások munkabérkövele- 
lése, a kisgazdák terjeszkedése és kultu 
rális emelkedése a régi nagybirtokosok 
politikai és gazdasági hatalmát gyökeré­
ben támadja meg. S a nagybirtokosság 
egyszer csak azt vette észre, hogy inog a 
talaj, a magyar falu megmozdult, ki akar 
lépni régi konzervativizmusából. S ekkor 
a hatalmi pozícióját féltékenyen őrző nagy­
birtokosság kiadta a jelszót : Ki a faluból 
a kereskedőkkel A falu a merkantilizmus 
és a nagybirtokosság közötti küzdelem 
ütközőpontjává lett s megindult a harc a 
falu körül. A szövetkezeti mozgalom, a 
végrehajtási novella, a mezőgazdasági 
cseléd és munkástörvény, a telepítési ja­
vaslat stb. bizonyságai annak a harcnak, 
mely a falut akarja elzárni a keres­
kedők elől.

Ez a harc talán ma a leghevesebb. 
S hogyha a kereskedők szerény anyagi 
és társadalmi erejét a nagybirtokosság 
óriási vagyonával és hatalmával össze 
mérjük, alig hihetünk a győzelemben. Ha 
a harc csak a kereskedelem és a nagy­
birtok között folyna, föltétlenül az utóbbi 
javára dőlne el. Azonban a mezőgazda­
sági cselédeknek és munkásoknak, vala­
mint a kisbirtokosoknak kulturális és 
gazdasági emelkedése nemcsak a keres 
kedőknek, hanem ezeknek a tömegeknek 
is mindennél fontossabb érdeke. A keres- 
kedelem tehát ne csak a nagybirtokos 
ellen harcoljon, hanem támogassa a falu 
emancipációs mozgalmát, a demokratikus 
mozgalmakat is, mert ezáltal gyöngíti 
igazán ellenfelét. Minden kulturális és 
demokratikus haladás közelebb viszi a 
kereskedelmet a falu meghódításához, 
mert az a falu anyagi jólétét és szükség 
létéit, tehát a forgalmat növeli Minden­
kinek, akinek érdekei Magyarország belső 
piacának kiépítését megkívánják, támo 
gatni kell az általános választói jogot, 
népoktatást a legmesszebbmenő mérték­
ben, minél intenzivebb parcellázást, szóval 
mindazt, amit demokrácia és kul­
túra név alatt ismerünk. Ez az igazi ut 
a falu meghódításához.
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Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sseru*t. a ko. etkeső 
Idójarae varhato : Meleg, — sok helyen csapadék

Eltorlaszolt utca.
Lélek onnan se ki, se be.

Az idei uborkaszezonban, amelynek 
sivártalanságától s hirtelenségétől minden 
hírlapíró borzong, mi olyan szerencsés hely­
zetbe jutottunk, hogy anyagunk mindig 
van bőven. Igaz, hogy ezt az anyagot fel 
dolgoztuk volna akkor is, — mikor a szen­
zációk tucatszámra hullanak az ölünkbe, 
mégis sokkal jobb, hogy most nyílik al­
kalom az anyagot szolgáltató viszásságok 
s botrányosabbnál botrányosabb városi ál­
lapotok megfirtatására, mert most beha­
tolhatunk a dolgok mélyére s a szóvá- 
teendő állapotok is, habár nem uj kele 
tűek, most ezen a nyáron fokozódott mér­
tékben köszöntöttek ránk

Egyre másra kapjuk a panaszos le 
veleket, amelyek habár thémáik külön­
bözők, abban megegyeznek, hogy orvos­
lást kérnek a hatóság könnyelműsége és 
nemtörődömsége ellen. Ha azután nekünk 
módunkban is állana nemcsak szóvátenni 
a közönség sérelmeit, hanem orvosolni is 
azokat, nem volna annyi a panasz s nem 
a sok orvoslásra szoruló kinövés, amely 
amely most hosszú haragra ad okot s 
veszélyezteti hol a lakosság egészségét, 
hol pedig a létérdekét.

Ma például egy olyan levelet hozott 
a posta, amely egy zsarnokoskodason és 
nyegleségen alapuló rossza kamtot tesz 
szóvá. És pedig :

Amióta a népbanki építkezés megin­
dul’, a Budai nagy u’ci (legújabban Arany 
János utci) üzlettulajdonosai a leghallat- 
ianabb molesztálásoknak és a legpéldát­
lanabb tudatosan előidézett megkárosí­
tásoknak vannak kitéve. Most nehány nap 
óta meg különösen. Mert eddig legalább 
csak egy oldalról — a piac felőli bejárás 
volt s még hozzá jogtalanul elzárva, mert 
azt hisszük, hogy egy építtető sem vehet 
magának annyi jogot, hogy egy egész 
utcarészt kocsi és gvalogjáróval egy ült el 
foglaljon, most pedig az utca, mindkét ré­
széről t-1 van torlaszolva, miután a Gö­
rög templom utcát csatornázzák. Termé­
szetesen az ezen az oldalon való lezárása 
az utcának érthető és jogos, annál frlhá- 

, boritóbb, hogy az utca másik végén nem 
: intézkedett a hatóság az építőkkel szem- 
i ben aziránt, hogy a Budai utca forgalma 
. lebonyolítható legyen.

Azt tudhatja mindenki, hogy egy 
í utci, amelyikben harminc üzlet van, a 
’ melyikben gyümölcskereskedok laknak, 

hentesek, akiknek föltétlenül kocsin kell 
járni — nem lehet lezárva Mert nagyon 
jól tudjuk, hogv senki sem akad, aki 
megtérítene az üzlettulajdonosok elszen 
vedett karait

Hogy pedig kárt szenvednek, az bi 
zonyos, miről különben is tegnap szemé­
lyesen meggyőződtünk.

Egy Budai utcai g\ümölcskereskedö 
gyümölcsös kocsijával a vasúthoz igye 
kezett. A Népbank felé volt kénytelen 
hajtani — az építkező helyen azonban 
megakadt. Megakadt, mert ugyanekkor 
nyolc téglafuvaros állt az utcán kocsijá 
val, akik csak nevettek a szegény gyü­
mölcskereskedőt, akinek nagyon sürgős 
lett volna az útja — mert a vasút sen­
kire sem vár

Kérte a fuvarosokat, könyörgött az 
embereknek, engedjék keresztül — de 
hiába ! Azután kereste a paliéit — az sem 
volt található seholsern !

£• ezt a hatóság engedi! Lehetetlen, 
erről tudomása ne lenne, mert ép 

pen utón a sarkon áll mindig egy ren­
dőr Csak nem vak az a rendőr ? Ha 

! pedig vak éa eddig nem volna a hatóság­

nak ezekről a botrányos állapotokról tu­
domása, úgy most bejelentjük fíket.

És kérjük és elvárjuk az illetékes 
hatóságtól, hogy ezeken a türhetotlen ál­
lapotokon inennél előbb változtasson, kér­
jük a hatóságot, vegye tekintetbe, hogy a 
Budai utcai üzlettulajdonosok is adófizető 
polgárok, akik mindenféle jogsérelmet el­
tűrni nem hajlandók !

— Kecskemét a népiskolákért Kecs­
kemét város az elmúlt év folyamán 185 189 
koronát fordított népiskolái fentartására. 
Mivel azonban a városnak 34,027 korona 
bevétele is volt ezen a téren, tehát vég­
összegben Kecskemét 151,162 koronát köl­
tött népiskolákra egy év lefolyása alatt. 
A bevételek legnagyobb része az 5 száza 
lékos iskolai pótadóból került ki, mely­
nek összege 29 976 koronát lelt ki A ki­
adások közül a városi népiskolákra 135,526 
koronát, a pusztai iskolákra pedig 49,663 
koronát fordított a város. Nagyon szép és 
nagy összeg ez, mely élénken jellemzi, 
hogy Kecskemét komolyan veszi a nép­
oktatás nagy és nemes feladatát Ha az 
ónban már ennyire belemegy Kecskemét 
az áldozatokba, akkor nem kellene fél­
úton megállani Kecskemét népoktatási 
ügye ugyanis még nem perfekt, sok hiány 
vár ott még pótlásra, miután a tanköte­
leseknek egy jelentős százaléka még nem 
fér el iskoláinkban. Különösen sok a pa­
nasz a Kecskeméthez tartozó pusztákon, 
de a város belterületén is van még mit 
orvosolni. Az még ne kedvetlenitse el a 
várost,',hogy a közigazgatási bíróság meg 
felebbezhetetlen ítélete folytán most Pusz­
taszeren kell iskolát építenie ; elvégre is 
a népiskolák érdekében hozo’t áldozat 
sohasem kidobott pénz. A nemzetek nagy 
versenyében az összehasonlítások alapját 
az írni olvasni tudás képezi és sokat em­
legetik ezt a választói reformmal kapcso­
latban is. Epén ezért arra kell töreked­
nünk. hogy Kecskemét szinmagyar népe 
minél könnyebben megszerezhesse a mű­
veltségnek ezt a minimumát, mely alapja 
minden nemzeti közművelődésnek.

— Közigazgatási bejárás Kecskemét 
város közigazgatási bizottsága a kereske- 
pelmi minisztérium és a máv. igazgatósá­
gának kiküldötteivel ma reggel közigaz­
gatást bejáiást tartott. A bejárás tárgya 
mint már említettük, az uj vasúti átjáró 
létesítése volt. A máv és a minisztérium 
egy tervet most javaslatba is hozott s ki 
is mutatta az uj vasúti átjáróra átenged 
hető helyet, a bizottság illetőleg a városi 
elöljáróság azonban mivel az átjáró évek 
hosszú sorára való, igen fontos városi ér­
dekekkel van összefüggésbe, a javasolt 
terv fölött nem határozott, hanem a terveket 
tanulmányozni fogja még a döntés előtt.

— Nyári fürdő A kánikula tikkasztó 
napjai beköszöntőitek, mely alkalomból 
olvasóink szives figyelmébe ajánljuk vá­
rosunk egyetlen, könnyen hozzáférhető 
nyári fürdőjét a József gőzmalom uszodá­
ját A kora délutáni órákban ax ifjúság 
gyakorolja benne az úszás testedző, egész­
séges sportját, majd pedig a felnőtteknek 
szolgál kellemes üdülő helyül. Villany' 
világítás.

— Leugrott a vonatról. 
Szerdán délelölt a 9 órás vonattal kellett 
volna Takács László rendőrnek Szabó 
Z-uzsánát Izsákra toloncolni. Föl is száll­
tak a vonatra, Agárd telepi megállóig el 
is mentek minden baj nélkül, ahol azután 
a vonat indulása után rögtön, a leány 
— a rendőrt félrevezetve — leugrott a 
vonatról. A legközelebbi állomáson a 
rendőr is leszállóit, de már hiába kereste 
a leányt, nem tudta előállítani.

2 ; 
utc

érte

Sál

rendkívüli olcsó Ó.H-too.XX
csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.
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— Miért nem locsolnak, a 
piactéren ? A múlt évbon, igy nyári 
melegek idején üdvös eszme pattant ki a 
városháza valamelyik szobájából. A piac 
teret, ahol az élelmi szereinket árulják 
szabadon, minden este tűzoltókkal föllo 
csoltatták, úgy, hogy másnap reggel föl 
öntözött helyen, pormentes levegőben árul­
ták a húsos- és más árusok. Most azt 
szeretnénk különösen tudni, miért hagy­
ták ezt az idén abba? Annyit hallottunk, 
hogy a fecskendőket nem lehet erre a célra 
fölhasználni, mert azok drágák és sok 
vízcső kell, azok meg hamar pusztulnak 
az ilyen mesterségnél. Talán fakarikákkal 
védve ezek a tömlők mégis tartósabbak 
lennének és lehetne újból locsolni a pia­
cot. Meg vagyunk mi akadva ezzel az ál­
dott kecskeméti porral. Télen nyakig já­
runk a sárban, nyáron égig e porban. — 
Mikor lesznek nekünk kövezett utcáink 
és vájjon mikor fogják az utcákat rend 
szeresen öntözni.

— Elveszett vasárnap este 7 és 8 
óra között a Katona sétatértől a Homoki­
utcáig egy sötétzöld bőr kézitáska. Kére­
tik a becsületes megtaláló, szíveskedjék a 
talált tárgyat, illő jutalom ellenében a 
szerkesztőségbe átadni.

— Uránia elöadas Pénteken este is 
inét Uránia est lesz a moziban. A lég 
utóbb bemutatott Napóleon hírneves szer­
zőjének dr. Pékár Gyulának: „A XIX ik 
század* című darabja kerül bemutatásra 
és hisszük, hogy a közönség érdeklődése 
a darab iránt mo9t sem lesz kisebb — 
mint legutóbb volt.

— Táncmulatság. A ballószög-helvé- 
tia telepi Gazdálkodó ifjúság e hó 15-én, 
azaz Nagyboldogasszony napján délután
2 órakor 1 korona belépő díjjal, Gál Ist­
ván Ballószög puszta 416. szám alatti ven­
déglőjében a helvétia telepi rkath temp­
lom javára táncmulatságot rendez, melyre 
ezúton is meghívja a nagyérdemű közön­
séget a rendezőség : Trungel Nagy János 
pénztáros, Farkas Sándor jegyző, Trungel 
Nagy István ellenőr, Bállá Dömötör, Gyenge 
Imre rendezők. Kedvezőtlen idő esetén is 
megtartatik a mulatság. Jó zenéről, kitűnő | 
ételek és tiszta italokról gondoskodva van.

— Nemet nyelv tökéletes elsajátítása 
végett cserébe fogadok az I 80 reálba járó 
fiam helyett egy fiút vagy leányt. A köz­
ség tiszta német. Szándékozók Írjanak 
Kuni Jakab ev. tanítónak Liebling, Te- 
mesmegye.

— Állatkínzás. Gulyás István Halesz 
72 sz. alatti lakos ma délelőtt a lovait 
irgalmatlan kegyetlenséggel ütötte, hogy 
az emberek is megbotránko tak. A közbe 
lépett rendőrnek dühösen felelte, hogy az 
ő lovaiból nem parancsol az isten kapi­
tánya sem. Gulyás Istvánt legközelebb 
ennek ellenkezőjéről kíoktátják.

— Embertelen tréfa Hétfő délelőtt 9 
órakor Szabó István, V. II itvani József, 
Sz. Nagy Peter juhászok, komiszkodásból 
leitatták Habrán György 12 éves és Top 
csák János 13 éves gyermekeket. Az akut 
alkohol mérgezés folytában, természetesen 
a gyermekek igen rosszul lettek s órák 
hosszat fetrengtek kínjukban az utca sa­
rában Kívánatos volna ezeket a lelket­
len embereket, kik ily kegyetlen tréfán 
szeretnek szórakozni, igen-igen szigoiúan 
megbüntetni.

— Piaci árjegyzők. 1910 évi aug 
4 ik napján. Tisztabuza 19 00—20 60. Kél 
szer 1460—15*60. Rozs 1840—1860. Árpa 
13 20—13 60 Zab 14 80-15 40. Tengeri 
kecskeméti 12 20—12 80. Tengeri bánáti 
12 00—12 60. Köles 13 00 -14 03. Krumpli 
4 00—5 00. Széna 5 50 — 6 00 Szalma 3 00
3 60 mmázsája. Szalonna kilója 1 50 -2 00

Egy szobás lakás, villanyvilágításra 
berendezve, szép kertes udvar, csendes 
lakást szerető családnak november l*ére 
bérbe kiadó, IV. t. Sárkánpútca 78 sz.

KECSKEMÉTI LAPOK

Öngyilkos cseléd.
Gyutaoldatot ivott.

-4 Kectkeraéti Lapok tudót aújdtól.

Ma reggel az I ső tizedben egy sá­
padt képű cselédleány gyufaoldattal meg 
mérgezte magáit s erőnek erejével elakarta 
magát emészteni.

Utánajártunk öngyilkossága okának 
8 a cselédleány tragédiájáról a következő­
ket tudtuk kinyomozni.

Pali Rozália 20 éves cselédleány Sár- 
közy Béla I ső tized 21. szám alatt lakó 
földbirtokos házába szegődött el házi szol 
gálatra.

A leánynak a hely nem tetszett s 
minthogy hónapszámra volt elszegődve 
még a múlt hónap elsején felmondott s 
felmondását gazdája el is fogadta.

A felmondási idő most telt le s a 
leány elakarta hagyni szolgálatát s meg­
kérte gazdáját, hogy a könyvét s a bérét 
szolgáltassa ki.

A gazda nem teljesítette a leány 
kérését, az visszafeleselt, mire a gazdája 
— amint a hogy a cselédleány vallja — 
csúnyául megverte.

A leány az ütlegek elől elmenekült 
bement a kapitányságra panaszával, on­
nan azonban ama kijelentése dacára, hogy 
inkább elemészti magát mintsem tovább 
is a helyén maradjon, a rendőrök vissza 
kísérték a gazdája házához.

Ma reggel azután a leány beváltotta 
ígéretét s gyufaoldatott ivott. Dr. Tassy 
József azonnal a helyszínen termett s 
idejekorán megakadályozta a mérges ital 
gyilkoló hatását.

A rendőrségről R^którisz Gjula 
reudörtisztviselő szállott ki, aki jegyző­
könyvbe vette a leány vallomását.

Az öngyilkos sérülése nem veszélyes 
s hamarosan meg fog gyógyulni.

Anyakönyvi kivonata
1910. évi augusztus hó 4-éa

Születések. Fekete halvaszülött le­
ány rk. Pandó Ilona rk. Lédeczi László 
István rk. Farkas Mária rk. Farkas La 
jós rk Cs. Kovács Ferenc rk. Berta Pál 
rk Gara halvaszülött fiú rk. Antal János 
rk. Kovács Mária ref. Pataki József rk.

Halálozások. Szabó Sára rk. 2 hó 
napos, Cseh Margit rk. 13 hónapos, Sze­
gedi Mária rk 3 hónapos, Bodovits Mária 
Rozália rk. 5 hónapos, Szőke Sándor rk. 
32 éves, özv. Keresztes Benedekké Hor 
váth Mária ref. 56 éves, Szőke Juliánná 
rk. 8 éves.

Kihirdettettek Ballabás István ref. 
Balázs Terézia ref.

Betörés a postahivatalba. 
Elvitték a bélyegeket.

Alsódabusi tudósítónk jelenti, hogy 
Alsódabas község postahivatala kárára 
ismeretlen tettesek, a legnagyobb való­
színűség szerint telefonmunkások, az 5. 
10, 20, 35 és 60 filléres levélbélyegeket 
50 korona értékben elvitték.

A helyszíni szemle megállapította, 
hogy a padlás ajtajának belökése után, a 
tettesek behatollak a padlásra, annak 
deszka-mennyezetét feszi tő vassal fel feszi 
tették és ezen a résen át — miután a 
padláson még létra is volt — behatoltak 
a postaépületbe, ahol az asztalfiókokat 
feltörték és az ott lévő bélyegeket el 
vitték.

Ez a vakmerő betörés nagy izgalmat 
szült Alsódabason; a csendörség a leg­
nagyobb eréllyol látott a nyomozáshoz, 
egyben felhívta úgy a fővárosi, mint a 
környékbeli hatóságok figyelmét is erre 
az esetre, mert joggal odaszámitanak, 
hogy a bélyegeket valamelyik környék­
beli üzletbe fogják értékesíteni a vak­
merő betörők.

Az üzlet újjáalakítása folytán 
Vitéz Gusztáv cég 

(Kéttemplom-köz) 

túlhalmozott nagy raktárából gyapjú-, 
mosó-, szövet* és selyemkelmékböl és 
a legjobb minőségű vásznakból stb. 

Nagy Kiárusítást 
rendez.

Ezen egyetlen alkalom ez, midőn kifogás­
talan, friss minőségű áruk a tényleges 
értéken alul szerezhetők be és eladásra 

kerülnek :
Kitűnő, jó mosókartonok és mosódeUinek, 

ami eddig volt ... 28 krmost 20 kr.
Legfinomabb francia selyem-batisztok, leg­

újabb mintákban, volt 60 kr., most 38 kr.
Legfinomabb selyemfényű angol vásznak, 

mindenuj színben,volt 60 kr., most 40 kr.
Legjobb mosó angol-zefifiorek férfi ingekre 

és női blúzokra, volt 70 kr , most 40 kr.
Legfinomabb francia tiszta gyapjú dellinek 

remek uj mintákban és színekben, ami 
eddig volt .... 80 kr., most 48 kr.

Finom Schw’eizi hímzett batisztok. blúz és 
ruhákra, eddig volt 80 kr., most 50 kr.

Finom angol kamgarn-szövetek, minden 
létezhető új színben 5 méter 120 cm. 
széles, egy női ruhára való, ami eddig 
volt.......................... 8 frt, most 3 97 frt.

Tiszta angol gyapjú, könnyű taft-szövésü 
merino kelme, 5 méter 120 cm széles, 
minden új színben, egy női ruhára való, 
ami eddig volt . . 12 frt. most 4 97 frt.

Maradvány selymek blúz és ruhákra, ami 
eddig volt .... 97 kr., most 50 kr.

Maradvány blúz és divatselvmek, ami ed­
dig volt ... I 20 frt, most 70 kr.

Finom, kész csipke blusok, arni eddig 
volt............................ 8 frt, most 3 frt.

Különleges nap- és esőernyők, ami eddig 
volt.................... 3 50 frt, most I 97 frt.

Férfi és női Bleriot uj állványu esőernvők, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 78 frt.

Trieszti Walton-féle Linóleum Barket ki­
zárólagos raktára, legjobb minőségűek, 
Bourdurrel vagy anélkül. OOcméter széles 
ami eddig volt . . I 50 frt, most 97 kr.

Az Első Torontáli Gyárnak legjobb szőnye­
gei, ami eddig volt I 90 frt, most I frt.

Paplanok, Cloth, mind 2 mtrnagy. kitűnő 
vattával, ami volt 5 frt, most 3 75 frt.

Flanelt takarók rózsaszín és világoskék, 
ami mosható, remek minták, sötétebb 
és világos mintákban, 2 méter nagy, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 75 frt.

Fehér c s i p k e-f üg göny ÖJc 
mélyen leszállított árakban T 
Az első gyárosok legjobb vásznai, ami 
el van ismerve és az első szaktekintélyek 
által jóváhagyva, szintén mélyen leszállí­
tott árban lesznek eladva. A vásznak tar­
tósságáért a cég is sz.ivatol. — Azonkívül 
finom, fekete, crém, tegethof és minden 
újszin angol-kelmék kosztümökre, 

bámulatos olcsó árakban! '"W
Tehát ez olyan alkalom, ami 20 évben 
talán egyszer fordul elő és ezért kérem, 
hogy mindenki saját érdekében 

győződjön meg ezen árúk mivoltáról.

Szigorú, szabott árak!
Minden arúnak friss, tiszta, 
valódiságáért a cég szavatol'

Levágott árúk, nem tetszés esetén, visz* 
szafogadtatnak és a pénz visszaterittetik.
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Széneladás — kölcsön-zsák.
Tisztelettel ertesitem a t. csepeltetö 

gazdaközönséget, hogy acséplésiidényre 
állandóan raktáron tartok nagymennyisegű 
elsőrendű porosz szenet, 
egeszen új gabonás kölcsön-zsákokat. 
ügy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön 
zsákokat, valamint budapesti lépSZOSZ 
diókokszot a téli szükségletre nalam 
lehet legolcsóbban beszerezni. 
Szives pártfogást kér, — tisztelettel:

özv. Szűcs Lajosné ]2T5 
mész , fa- es szénkereskedő, V. t. 151. sz.

Afisegyhátan, az 
állomástól 1 
és fel kilomé­
terre 700 hold 

5 ho'das parcellákban rendkívül jutányos
áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten 
Dávid Nándor urnái, III. tized Sétater-utca 
62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás­

gazdánál Agasegyházán. uao

Házeladás. i328
Vili, tized, Nagyhalasi-útca 195. számú 
néhai özv. Tóth Jánosne féle ház, mely 
áll egymásba nyitó 4 szoba, 2 konyha, 1 
speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseled 
szoba, konyha es jó ivóvizu szivattyús 
kútból, szabadkézből eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

Házeladás. 141b 
VII. tized, O-temetö-útca 108. számú 
ház, igen kedvező feltételekkel, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kifözés. 1421 
Van Szerencsem értesíteni a nagyér­
demű közönségét, hogy V-ik tized, 

Keskeny-útca 136. szám alól 
kifczssi z 1 e t emet
I tized Vásári-kis-úta 133. számú Zsig- 
mond tanar úr hazaba helyeztem at, 
ahol jó házi-etkezes úgy kihordásra, 
mint ottani etkezesre szolid árak mellett 
mindenkor kapható. Szives pártfogást 

kerve, vagyok kiváló tisztelettel:
Németh Sándorne. 

•«- Nyári occasio. -»• 
Tekintettel az előre haludott idényre, az

összes nyári áruk
Dudogh István áruházában a mai 
naptól kezdve leszállított árban kerüloek eiadavi

Különösen kiemelendok 459
íuxdó ruha <costum) darabja 2 írt 40 kr
fürdő sapka darabja 30 kr.
férfi ssines .ngek válogatott) darabja 90 kr
férfi tiszta selyem csokor darabja 25 kr
férfi batiszt csokor darabja 17 kr.
luster női sapka darabja 2 frt 50 kr.
Juster női als< □arabja 3 frt — kr
fii de cosse női ajour harisnya parja 50 kr

Gyermek ampir moso kötények
4 5 6 7 8 10 1: : 2 sz.
34 44 49 54 59 64 69 T 74 kr.
0W Szalma kaiapok sajat arban.

Eladó, esetleg kiadó ház.1108 
XI tized, Akácfa-utca 36. számú sarok- 
naz. mely áll 3 szoba, 2 konyha, kamra, 
istálló, tágas udvarból, kúttal ellátva — 
eiaao. esrtltg bérbe kiadó; értekezhetni Kele 
ÖrÓküSÓkkOl igyanott vagy lakásukon.

Tisztán kezelt, lehíítött. lezárt 
kannákban, vagy üvegekben 

szállított 

puszta-borbási tej 
fÖT kapható "M 
féllitertől kezdve bármily 
mennyiségben, házhoz szállítva. 

Megrendeléseket elfogad
Héjjas István Borbás, 

vagy a lakásán
Kecskeméten. Battyhany utca 31 sz. a.

Telefon 78 szám. 1489

Egy kitűnő hangú, j ó k a r b a n levő 

cimbalom eladó 147 
Farkas Antalnál, 
III ik tized, Jókai útca 46 ik szám alatt. 

Biztosíték ellenében 
nagy jövedelem érhető el.

Agilis, becsületes ügynökök kerestetnek. 
Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbit.

Szép irásií hölgyet keresek
építészi irodába, ki irodai munkákban 
jártás állandó alkalmazást nyerhet. 
Kezdő fizetés 30 korona. — Ajánlatok 

í délután 3—1 óráig beadhatók. Építész 
iroda, Széchényi útca 4. szám. 1499

Eladó Iiáz.
I VII. tized, Csóka útca 220. számú cse­

repes tetejű ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, egy udvari szoba, nagykamra 
es istállóból, köves .dvarral. jó kuttal 
ellátva — kedvező fizetési feltételek­
kel — eladó ’ értekezni lehet ugyanott 

a tulajdonossal. 1493

A siketnémák varrodájában 
folyó évi augusztus ho elsejetői kezdve a 
varroda vezetését Merész Juliska, 
varosunk ismert elsőrendű varrónője 
vette at, amit a nagyközönségnek ez 

; utón szives tudomására hoz, egyszer- 
! smint a varroda iránt való pártfogását 

kéri az intézet lg‘aZg‘atÓság,a.
Eladó ház.

í XI. tized, Szalag-útca 164. számú jól 
jövedelmező ház, tágas udvarral, több 

! utcai lakással, gazdálkodó vagy nagyobb 
I iparosnak alkalmas ; értekezhetni ugyan­

ott a tulajdonossal. 1495

Jó nevelésű fiú 1500
tanoncnak felvétetik 

Nyirády László 
fxxszerlseieslsed.ésé'bexi.

Keresek a piachoz közel fekvő helyen

1 szoba s konyhából álló lakást
bútorozva.

Cím: Nagy László fiiszerkereskedönél,
régi Itcés piacon. K.ui

Négy gymnasiumot végzett 
jó házból való fiatal ember 

gyakornokul fölvétetik
Mintsek Géza 1M3

Vöröskereszt drogériájában.

1 Dr. Balásfalvi Kiss Kálmán 
ügyvéd irodáját 

Wes8eiényi-útca 7-ik számú házba 
(azelőtt Lakatos-útca 106-ik szám) 

helyezte ót. 1502

Eladó korcsma.
IV. tized, Gyik-útca 39. szám alatt levő 
jo forgalmú korcsma-üzlet teljes beren­
dezéssel — családi ügy miatt — Olcsón 
eladó; értekezni lehet ugyanott a tulaj­

donos Kállai Rudolffal. uio

Egy jó forgalmú 
fűszerüzlet 
házzal együtt — haláleset miatt — 
azonnal eladó vagy pedig bérbe kiadó.

| Az átvételhez elegendő 3200 korona. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. i«,;2

Az Állami Gyermekmenhelyhez egy 
jó irásu fiatal nőtlen, megbízható 

becsületes ember i5i9 

kerestetik. Jelentkezni lehet délelőtt 
i 7—10 óráig a Gondnoki hivatalban. 

Wagner-vendéglő 
augusztus elsejétől egesz ejjel nyitva.

Ott kaphatók mindenkor
ja legizletesebb korhelyétkek!

Eladó ház.
J IV. tized, Varjú-utca 194. számú ház.
i mely all 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
' 2 istálló es két alsó lakásból, tágas 
’ udvar két utcára kapuval es jo kuttal, 

örökáron eladó : — értekezni lehet 
ugyanott vagy Vl ik tized, Fehér útca 

122. szám alatt az örökösökkel. 1514

Kenyér- és hentesárú-űzlet.
i Tisztelettel ertesitem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy V. tized, Vadász-útca, 
[ ezelőtt Lörinc-féle korcsma helyén, 

most újonnan épült saját házamban 

házikenyér- és hentesáru 
élelmi-üzletet nyitottam. 
Törekvésem oda irányul, hogy a pártfo

I gast kiérdemeljem a pontos, jó es olcsó 
i kiszolgálássá!. Vagyok kiváló tisztelettel:
Csaky Mate

volt Zóna-vendéglős. 1525

Nöiruha-varrodámban, 1607
(V. tized, Klapka utca 29. regi 38. szám)
— ahol a legegyszerűbb igényektől a 
legmagasabb igényeknek megfelelően 
készülnek a leg'sz.e'b'b
tanuló leányok fölvétetnek.
Eende Ilona.

Eladó ház-
IX. tized, Z8inór-útca 109. számú ház. 
mely áll 5 különálló lakásból, a hozza 
szükséges mellékhelyiségekből, tágas 
udvar es jó kuttal, szabadkézből, ked­
vező feltételekkel, elddo; értekezhetni 
a tulajdonos Szakái Lászlóval. II. tized. 

Uomoki-útca 51. szám alatt. 1517
, ------------------ —

3 darab Gyufagyári részvény
rxa.pl áron azonnal ela.d.ó. 

Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott m E1.6 Kaoakeméti Hírlapkiadó- é. Nyomda-Réa.vénytársaaág Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910




